

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Остаться в живых



Стр. 2

# Любимая ГАЗЕТА

№3 (2713) • 14 января 2020 г.

КУЗНЕЦК

На вечной стоянке?



Стр. 3

## ПЛАТА ЗА МУСОР ПОНИЗИЛАСЬ!

1 января 2020 года вступил в силу закон, освободивший от НДС услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, оказываемые региональными операторами. В связи с этим тариф на данную услугу уменьшился.

Директор ООО «Центр коммунальных платежей» Александр Шакурский сообщил, что ООО «Экопром» предоставило информацию о ценах, которые действуют с начала этого года. Тариф для кузнецчан, проживающих в многоквартирных домах составит 3 рубля 11 копеек за квадратный метр (в прошлом году – 3 рубля 64 копейки). Горожане, зарегистрированные в индивидуальных домах, будут платить 83 рубля 50 копеек с человека (в прошлом году – 97, 99). В среднем тариф на обращение с ТКО уменьшился на 15%.

## ПЕНСИИ ПОДРОСЛИ

С 1 января 2020 года страховые пенсии неработающих пенсионеров выросли на 6,6%. По информации начальника УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонное) Надежды Уваровой, прибавку получают более 35 тысяч кузнецчан. В течение года Пенсионным фондом будет произведено ещё несколько индексаций для разных категорий граждан. С 1 февраля 2020 года ежемесячная денежная выплата федеральным льготникам увеличится на 3,8%. С 1 апреля повысятся государственные (в том числе социальные) пенсии на 7%.

С 1 августа в беззаявительном порядке будет произведён перерасчёт страховых пенсий работающим пенсионерам с учетом страховых взносов, перечисленных за них работодателем за 2018 год в ПФР и не учтённых при назначении пенсий или предыдущем перерасчёте.

## ВЫПЛАТЫ ПРОДЛЕНА

За первые три рабочих дня 2020 года в МФЦ города Кузнецка обратилось более 50 молодых семей. Родители первенцев подавали заявления на возобновление им ежемесячных, так называемых президентских, выплат. Если раньше неплохая финансовая поддержка (свыше 9 тысяч рублей в месяц) выплачивалась семьям до того, как их ребёнку исполнится 1,5 года, то с 2020-го – выплата будет производиться до достижения малышом трёхлетнего возраста.

Размер ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка составляет в 2020 году 9 тысяч 817 рублей.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

16 января, в четверг, прямую телефонную связь с горожанами проведёт начальник отдела социальной защиты населения администрации города Кузнецка. И. А. Мажаева. Ирина Александровна принимает звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 2-28-16.

Екатерина РОМАНОВА.

## Горэлектросеть: все акции на продажу

На последнем в 2019-м году заседании Собрании представителей города Кузнецка были две основные взаимосвязанные темы: муниципальный бюджет и муниципальное имущество. Чтобы эффективно распорядиться вторым в пользу первого, составлен прогнозный план приватизации на 2020-й год. Можно было предположить, что один из его пунктов вызовет горячие споры, но, как обычно, депутаты 7-го созыва большинством голосов промолчали.

### О смысле постепенности, или Зачем мучить кошку?

Есть такой старый антигуманный анекдот: мужик решил купировать хвост своей кошке, но жалко ему было любимую животинку, и от большой любви из жалости он отрезал ей хвост каждый день по 5 сантиметров. Анекдот глупый, но перекликается с реальной ситуацией – продажей кузнецкого предприятия «Горэлектросеть». Роль несчастной кошки (которую жалко) досталась городскому Собранию представителей. Дабы не травмировать тонкую психику народных избранников, им предлагали не рубить с плеча, а постепенно «отрезать» бывший МУП от муниципальной собственности.

Вспомним: года два-три назад работники исполнительной власти попросили депутатов 6-го созыва проголосовать за преобразование МУП «Горэлектросеть» в акционерное общество. Местные чиновники подчёркивали, не по своей инициативе они это предлагают. На государственном уровне признали, что муниципальные унитарные предприятия – это атавизм, пережиток советской экономики, поэтому вышло указание о ликвидации данной организационно-правовой формы путём преобразования МУП в ООО, АО, ОАО. Но кузнецким депутатам не надо беспокоиться: став акционерным обществом, «Горэлектросеть» не перестанет быть нашей: город будет владеть 100 процентами акций... Потом, может быть, какую-то небольшую часть продадим. Депутаты успокоились и проголосовали за включение предприятия в план приватизации.

В прошлом году «потом» наступило. Были сформированы два пакета по 30% и 19% акций от общего количества. Чтобы выставить их на торги, нужно было разрешение Собрании представителей. Услышав, что контрольный пакет – 51% – останется у муниципальной администрации, а значит, частично (даже если он один оба лота выиграет) не станет «хозяином света» в Кузнецке, депутаты снова проголосовали за.

В мае 2019-го им сделали следующее предложение: мелкий опт не востребован (три аукциона провели, ни одной заявки не поступило), крупные компании интересуются только контрольным пакетом. Так давайте его и продадим! И тут некоторых депутатов проняло.

– Продам – значит потерял. Давайте не будем терять «Горэлектросеть». Давайте не будем брать грех на душу. Продадим «Горэлектросеть», деньги проживём, а завтра что будет? – высказывался самый активный на тот момент противник реализации контрольного пакета акций Владимир Филимонов.

– Утверждая 51%, мы отдаём «Горэлектросеть» в частные руки, мы теряем производственную базу... – приводил довод Артём Тарасов.

Оппонировал им глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. Он заявил, что ситуация сложилась безвыходная: городу нужны деньги – 150 миллионов, иначе Кузнецк сорвёт областные и федеральные программы. Область денег не даёт: кивает на имеющийся у Кузнецка актив – «Горэлектросеть».

Валентина Майорова заметила, что всё это похоже на шантаж. Глава администрации согласился: «Да, где-то есть элемент выкручивания рук» и попросил депутатов развязать ему руки: согласиться на продажу 51% акций. При этом бы приведён значимый аргумент: у города останется блокирующий пакет, а сним и рычаг воздействия на главного акционера.

Артём Тарасов отметил, что «элемент вынужденности» ни к чему хорошему не приведёт: контрольный пакет акций продается дешевле. И столь нужные 150 миллионов рублей город не получит, и предприятие потеряет.

Как в воду глядел Артём Викторович. Большинство депутатов удовлетворили просьбу коллег по власти, торги состоялись, за контрольный пакет акций «Горэлектросети» удалось получить только половину от планируемой суммы (тем не менее ни одна из областных и федеральных программ сорвана не была).

А 26 декабря 2019-го депутатам уже седьмого созыва предложили утвердить план приватизации, согласно которому оставшиеся 49% акций АО «Горэлектросеть» предлагается выставить на продажу.

«Давайте развяжем себе руки. Всё, что меньше 50% – это формальность. Нет смысла держать. Расходов у города много, нужны дополнительные деньги», – прокомментировал новый и последний этап в истории сделки бывший МУП глава администрации Кузнецка.

На этот раз депутаты не дискуссии

ровали и не возражали. Так же беспрекословно они проголосовали за продажу оставшейся доли (49%) в уставном капитале бывшего МУП, ныне ООО «Центр коммунальных платежей» – с этим предприятием ситуация идентичная.

А следующий в очереди на приватизацию – «Ритуал». (Указание сверху о преобразовании муниципальных предприятий никто не отзывает). МУП, предоставляющий похоронные услуги, станет обществом с ограниченной ответственностью. «Ритуал» был включён ещё в план приватизации муниципального имущества на 2019-й год, в новый он просто перенесён. Как сказал председатель КУМИ Павел Садовников, подготовительные работы практически завершены, предполагается, что МУП «Ритуал» станет ООО «Ритуал» в первом квартале 2020-го. А затем, естественно, будет приниматься решение в пользу городского бюджета – о выставлении на торги какой-то доли уставного капитала...

Возможно, представителям городской власти стоит сделать выводы из предыдущего опыта. Вопросы, связанные с приватизацией муниципальных предприятий и продажей по частям акций «Горэлектросети» и уставного капитала «Центра коммунальных платежей», выносились на заседания Собрании представителей 4 раза. И каждый раз депутаты переживали, рефлексировали, голосовали с болью в сердце, а в итоге принимали решение продать всё. Так зачем снова «мучить кошку»?

### По сусекам поскребли, по амбарам помели

Продажа бывших муниципальных предприятий – самая доходная статья в плане приватизации. Зданий, сооружений, земельных участков, от которых город может отказаться (за деньги, разумеется), с каждым годом становится всё меньше. В перечне на 2020-й год всего четыре пункта. Это последняя муниципальная «каморка» в ЦБУ «Орион» – нежилое помещение площадью 10 кв. м на третьем этаже; здание магазина площадью 66,8 кв. м и земельный участок под ним (148 кв. м) в селе Часы Кузнецкого района, бывший Дом культуры в Бутурлинке – нежилое здание площадью 316,9 кв. м и земельный участок, на котором оно расположено (1160 кв. м), на ул. 1-й Бутурлинской.

Последний объект, указанный в перечне, расположен в черте города, более того – в центре Кузнецка. И не было бы в плане приватизации этого счастья, да несчастье помогло. В прошлом году был закрыт детский сад на улице Рабочей в связи с тем,

(Окончание на стр. 4)

## Остаться в живых

**Осторожно. Гололёд!** На актуальное для нынешней зимы предупреждение жители кузнецких Карпат отвечают: «Мы очень осторожны, но не всё от нас зависит». И добавляют, обращаясь к городской власти: «Помогите. Гололёд!».



Вид открывается чудесный

### «С этой кручи окаянной...»

Карпаты – центр зимних развлечений кузнецчан. Тут тебе и база «Снежинка», и лучшая в городе лыжная трасса, и тюбинг... Но есть на кузнецкой горе ещё

путь! Инструкторами в этой опасной игре могут выступить местные жители, например работающая пенсионерка Валентина Ивановна. Она сразу посоветует проходить «квест» как минимум вдвоём, а лучше выстроиться в колонну по двое нескольким экстремалам и спускаться на безопасном расстоянии друг от друга в связке, как альпинисты (один человек или пара упадёт – остальные вытащат). Для лучшего драйва начать «нисхождение» надо рано утром, в начале 7-го, пока темно – участок, по которому пойдём, не освещается. И именно в это время Валентина Ивановна выходит из дома, чтобы успеть на работу к 8.00. Летом она спускается с Карпат минут за 15, но зимой период «с горки вниз» увеличивается в два-три раза. Почему? Сей-

скользкие ботинки. Следующая кульминация: крутой склон, деревья поблизости отсутствуют. Валентина Ивановна вцепляется в кусты (кажется, это шиповник) и повторяет трюк «бочком-бочком». Чем ближе к финишу, тем меньше сил остаётся у пенсионерки, но сойти с дистанции невозможно. И женщина делает последний рывок: бросает свою сумку вниз, практически садится на корточки, съезжает, контролируя скорость двумя руками: то опять за какие-то кусты хватается, то просто за снег – и так тормозит. Дальше – легче: на выезде в город можно по лесенке спуститься, которую местный житель соорудил из 16 автомобильных камер, перила сделал, за что «земляки» ему очень благодарны. А потом осторожно шествует вдоль очень удобного штакетника (поставил бы домовладелец глухой забор, было бы неудобно держаться). И, наконец, она – цивилизация. Усталая, но до-

организации? Таксисты к нам не едут: мало того, что далеко, так ещё и дороги заснеженные. Хорошо хоть с соседней 1-й линии вывоз отхода в организован: перед мусоровозом грейдер «Экосервиса» проезжает. Но руководитель организации не для нас старается – да и не должен он о нас заботиться. Администрация должна. Или мы не горожане? Или мы не люди?».

В администрацию Кузнецка жители далёких Линий давно не обращались, говорят, что уже не видят в этом смысла. «На что ни пожалуешься, в ответ услышишь, вы самовольщики, вы самовольно дома на Карпатах построили, этот район для за-



Лесенка-чудесенка

ственный транспорт по Карпатам пустить можно. «Одностороннее движение сделать: допустим, с Дарвинского моста автобус малой вместимости выезжает, собирает пассажиров «поверху», в районе часовни выезжает, или наоборот. И школьный автобус хорошо бы пустить, чтобы дети через лес и по буеракам не бегали», – мечтают горожане, сразу оговаривая: маловероятно, что их мечта осу-



По 11-й линии лучше передвигаться парами...



Цепляясь за ветки...



... и за заборы

один абсолютно бесплатный экстремальный «аттракцион». Так что, любители острых ощущений, забываем про хоррор-квесты в замкнутых помещениях и поднимаемся на 11-ю линию. Эта улица находится на самой вершине склона Карпат. Вид оттуда открывается чудесный: центр города как на ладони. Купола

час увидим. Вот пенсионерка, дабы не сразу перейти к кувырмам, «сползает» на правую обочину – с левой стороны не чищенной и не посыпанной песко-соляной смесью дороги крутой обрыв. Вот немолодая женщина хватается за ветки – такой природный «поручень», рукотворного на 11-й линии нет – и бочком-бочком, мелкими шажками преодолевает первый сложный этап. Аплодисменты. Не расслабляемся, так как лёгких этапов на этой дистанции в принципе нет: дорога на всём протяжении идёт под уклон, последний раз её чистили и посыпали

вольная (всего один раз упала!) Валентина Ивановна идёт по равнине на работу. Прекрасное начало дня!

### Карпаты – не город, жители Карпат – не люди?

Однако Валентине Ивановне и её соседям-пенсионерам, не имеющим машины, адреналиновая утренняя зарядка совсем не нравится: не удержишь равновесие – костей не соберёшь, а это совсем для здоровья бесполезно. Могут ли они пойти другим менее опасным путём? Могут. Но тогда придётся выходить на работу в 5 утра: через все Карпаты долго идти придётся. Даже молодые здоровые «горцы» – дети – не выбирают обходной путь: «чешут» в школу №4 по склону через лес. А Карпаты – не самый спокойный район Кузнецка. «Но это район Кузнецка, – подчёркивают местные жители, – так почему же городским улицам, конкретно улице 11-й линии, не уделяет внимание городская власть, городские коммунальные

стройки не подходил и не подходит. Поэтому дороги вам сделать нельзя, тротуары – тем более, деревья срубить или кронировать невозможно – вышка не подъедет... А заплатили мы сами частнику – подъехал, кронировал... оказывается, возможно», – рассказывает один из «аборигенов», замечая, что он лично с рождения в доме на ул. 11-й линии живёт, и дом этот давно оформлен, на кадастровый учёт поставлен, так что называть его «самовольщиком» беспочвенно.

А в то, что неподходящему для застройки району городская власть помочь совсем не может, жители не верят. Полагают, что о б щ е -

ществится. Но самые скромные желания просят они выполнить представителей власти:

«Столб на 11-й линии стоит, провода от него тянутся. Неужели нельзя лампочку повесить, чтобы мы впотьмах не ходили? Песком посыпать дорожки неужели сложно? В идеале ещё бы поручни вдоль всей нашей тропы сделать. На большее мы и не надеемся».

Екатерина НУШТАЕВА.



Столб есть, светильника нет

храма, заснеженные крыши маленьких домиков – настоящая рождественская открытка. Налюбовались? Вдохнули полной грудью свежий зимний воздух? В

ли работники коммунальных служб... никогда. Ступаем медленно, желательно, опираясь на крепкую руку человека, обутого в анти-



Организовать одностороннее движение и пассажирские перевозки пассажиров на Карпатах возможно?

6+ МЮЗИКЛ-ШОУ  
ROMEO & JULIETTE  
**NOTRE DAME de PARIS**  
15 ЛЕТ ОШЕЛОМИТЕЛЬНОГО УСПЕХА  
ЖИВОЙ ЗВУК  
Светлана СВЕТИКОВА  
Александр ПОСТОЛЕНКО  
Эд ШУЛЬЖЕВСКИЙ  
Пётр МАРКИН Вячеслав ГНЕДАК  
**26**  
ЯНВАРЯ 19:00  
ТЦ «Родина»  
г. Кузнецк  
КАССА ТЦ «Родина» 2-39-90  
ОНЛАЙН БИЛЕТЫ tvoiconcert.ru

## Важнейшее из искусств + главное в жизни

12 января в Доме культуры с. Благодатка состоялась кинопремьера. Фильм демонстрировался далеко не новый, и совсем не впервые сельчане смотрели кино в клубе. Но всё-таки это была самая настоящая премьера: в Благодатке началась непосредственная реализация социального проекта «Ветеранский клуб любителей российского кино».



Грех порождает другой грех. Измена мужа жене повлекла за собой отречение сына от отца... Вы когда-нибудь рассматривали с такой точки зрения комедию «Любовь и голуби?». Фильм кажется лёгким и очень смешным, но ведь идея его глубока. Эта забавная картина о семейных ценностях, о покаянии и прощении, о почитании родителей, в общем, об основах духовной жизни. И именно исходя из таких позиций проанализировал всеми любимую комедию председатель миссионерского отдела Кузнецкой епархии иерей Владимир Чепланов. Он выступил в роли специально приглашённого гостя на первом «заседании» ветеранского клуба любителей российского кино. В прошлом году одним из победителей всероссийского конкурса получил 50 тысяч рублей на покупку мультимедийного проектора: качественные фильмы надо смотреть на качественном оборудовании. Ещё 20 тысяч добавил МБУК «МРКДЦ». Проектор был приобретён и 12 января он заработал на радость зрителей.

Победитель всероссийского конкурса получил 50 тысяч рублей на покупку мультимедийного проектора: качественные фильмы надо смотреть на качественном оборудовании. Ещё 20 тысяч добавил МБУК «МРКДЦ». Проектор был приобретён и 12 января он заработал на радость зрителей.

Проект подразумевает не только совместный просмотр фильмов жителями с. Благодатка, но и их общение перед сеансом с приглашёнными гостями, которым есть что сказать и которых интересно слушать. Как сообщил директор Дома культуры, в ближайшее время запланированы встречи с кузнецкими режиссёрами, актёрами, музыкантами, писателями. А в день открытия клуба с любителями кино побеседовал, как говорилось выше, священнослужитель. В конце беседы отец Владимир раздал участникам клуба книги Святого Евангелия.

Екатерина РОМАНОВА.

## На вечной стоянке?



Ещё осенью я решил: как только установится крепкий лёд на озере Бобровском, обойду Большой остров – по льду, естественно. В планах наметил «приставать» к берегу по мере продвижения, и, углубляясь в островные «дебри», выяснить, что на данный момент не так в этой тверди, или, наоборот, убедиться, что всё здесь по-старому.

### Зима запоздала

Первый лёд стал на озере 19 ноября (гладкая сверкающая хрупкая плёнка), а через три-четыре дня окреп настолько, что принял на поверхность с два десятка любителей подлёдного лова. К Новому году лёд окреп настолько, что «подлёдники» стали выезжать на поверхность озера, на легковых автомобилях, что, в общем-то, с экологической точки зрения делать не желательно.

Надо заметить, что температура воздуха в период 20 – 26 ноября падала до – 20 градусов ночью, а днём держалась на отметке –12 – 15, чего не скажешь о последующих днях. К слову, зима 2019-го более чем на неделю отстала от зимы 2018 года: тогда уже 12 ноября озеро стояло подо льдом.

Белые лебеди (колония в 15 – 17 птиц), за судьбу которых переживал мой знакомый Виктор Тигенков в статье, опубликованной в «ЛГ», покинули озеро за пару дней до начала ледостава, чего и следовало ожидать. Им, как и прочим водоплавающим, делать нечего на замерзающем водоёме.

### Так меняются привычные взору пейзажи

Большой остров, как уже многим кузнецчанам известно, в течение 2017 – 2018 годов несколько раз менял место

своего положения. Кузнецкие и пензенские географы, краеведы ожидали, что и весной 2019 года остров дрейфует в дрейф, делали прогнозы к какому берегу материка его прибудут ветры. Но Большой в плавание не отправился – ни в дальнее, ни в каботажное. Застыл на последней стоянке, где находился перед ледоставом 2018 года, и простоял так последующие весну, лето и осень (малые острова, всё-таки дрейфовали). И это несмотря на то, что в течение обозначенного периода четы-

### Ошибка «Колумба»

В одной из публикаций в «ЛГ» я сообщил о «великом расколе Пангеи». Проще говоря, дал информацию, что острову угрожает новый раскол, что уже наметилась вторая большая трещина и как только поднимется полая вода на озере, Большой остров разойдётся на два «малых».

Даю информацию-опровержение: великий раскол не случился, остров в целостности, в той, что и два года назад. А трещина в островной суше оказалась проливом (фото снизу), по льду которого я перешёл с северного берега на южный. Но, видимо, подводная твердь крепко держит обе островные половины, потому, хотя Большой остров и поменял два года назад своё мес-



режды бушевали штормовые ветры.

Я обошёл остров с запада и двинулся вдоль его северного берега. Года четыре назад, также шествуя этим ледяным маршрутом, я сфотографировал юго-восточный берег с перелеском-дубравой, протянувшейся неширокой, в 100 – 150 метров, но долгой – с 2 км – лентой, окаймляющей крутые склоны озёрной котловины (фото сверху).

Ныне нагорную дубраву загорживает от взора берёзовая роща, что раскинулась на третьей части территории Большого острова (фото справа).

тоположение, надвое не разошёлся.

И хотя плавающий остров на Бобровском озере сделал наш водоём известным за пределами области, хочется надеяться, что этот кусочек суши впредь пребудет в целостности и останется на «вечной стоянке».

Алексей КУПРИЯНОВ.



## Подарок к юбилею

4 и 8 января в зале борьбы ТЦ «Родина» состоялось первенство отделения спортивной борьбы ДЮСШ №2 по борьбе СУМО, посвященное 75-летию юбилею основателя Кузнецкой школы греко-римской борьбы Алексея Тагировича Абубекерова. 456 юных борцов осваивали японский вид борьбы, мерились силой и ловкостью.

На торжественное открытие соревнований поздравить Алексея Тагировича пришли сотни благодарных выпускников, родителей спортсменов, тренеров.

В 1971 году молодым специалистом, окончив Ленинградский институт физической



культуры кафедру борьбы, А. Т. Абубекеров начал в ДК «Рассвет» преподавать классическую борьбу. 60 юношей первый год осваивали приёмы борьбы на голом полу, в небольшом спортзале. А сейчас дело его жизни живет и развивается. 600 юных борцов на

десяти борцовских коврах в городе занимаются греко-римской борьбой, причём бесплатно, успешно представляя Кузнецк на областных, всероссийских и международных турнирах.

Павел ЛОПАТИНСКИЙ.

# Горэлектросеть: все акции на продажу

(Окончание.

Начало на стр. 1)

что здание не соответствовало санитарным нормам и в целом современным требованиям, которые предъявляются к учреждениям образования. Учитывая преклонный возраст детского сада, в это можно поверить. Но по городу ходили слухи, что городская власть специально ликвидирует садик, чтобы отдать это лакомое место застройщику, и тот с удовольствием построит в центре города очередную многоэтажный дом. Эту «достоверную информацию» родители дошколят говорили мэру Кузнецка в лицо.

«На том участке рядом с загсом ни многоквартирный дом, ни новый детский садик невозможно «посадить», территория слишком маленькая, по СанПиН не пройдет... Может быть, получится там небольшой центр детского творчества построить или просто сквер разобьём», — ответил на обвинения Сергей Златогорский («ЛГ», №43, от 20 апреля 2019-го, статья «Суровая объективная действительность»).

Очень сомнительно, что «весенние прогнозы» главы администрации Кузнецка осуществляются. Кому, кроме муниципалитета, нужно скверы разбивать и центры детского творчества возводить? А муниципалитет решил продать участок (рядом с загсом) площадью 3672 кв. м, находящиеся на нём здание площадью 1081,5 кв. м и здание склада площадью 109 кв. м.

Кто купит разваливающийся сад, тот и решит, что на нём «посадить». Естественно, это строительство или реконструкция не должны противоречить российскому законодательству.

Принять такое решение нас закон обязывает, — прокомментировал включение данного вопроса в повестку заседания Собрания представителей Сергей Златогорский.

— А если концессионер не найдётся? — поинтересовался депутат Булычёв.

Будем создавать свою структуру, МКУП, например, которое займётся эксплуатацией этих объектов, — ответил глава администрации Кузнецка.

Катерина НУШТАЕВА.

# Кузнецк. Кто ответит тебе, коли крикнешь?

«Тайга да километры, звезда еле светит.

Сибирь. Кто ответит тебе, коли крикнешь?» — поёт Елена Ваенга в своей песне.

Мы вроде бы не в Сибири живём, тем более не в тайге, но на мой крик тоже никто не ответил, а прозвучал он ещё четыре месяца назад. 12 сентября теперь уже прошлого года было опубликовано моё публичное обращение в «Любимой газете» в рубрике «Крик души» под заголовком «Остановите беспредел на дорогах». Не сочли нужным ответить рядовой кузнецчанке ни городская администрация, ни сотрудники ГИБДД. Хотя обращение моё было сделано через газету, а значит, и газете никто не ответил, а ведь, по закону о СМИ, обязаны были. Вот теперь думаю, куда обратиться, чтобы уж наверняка сдвинуть дело с мёртвой точки. Может, в прокуратуру, чтобы проверили, а не бездействуют ли городская администрация и ГИБДД? Ато читаю газеты и поражаюсь, как у нас в городе представители власти стараются, чтобы было комфортно жить. Вот только не пойму, как и кому может быть комфортно, если на дорогах так небезопасно, потому что водители не соблюдают правила дорожного движения и никому до этого дела нет. Кому может быть комфортно, когда на дорогах редкий день не увидишь сбитых и оставленных на проезжей части животных?! Неужели не жалко их? Неужели кому-то комфортно при этом? Не думаю.

С. КЛЮЕВА.

От редакции:

На публичное обращение читательницы «ЛГ» администрация г. Кузнецка прислала в редакцию «Любимой газеты» ответ, подписанный главой исполнительной власти Сергеем Златогорским: «... сообщаю, что в соответствии с ч. 3. ст. 8 федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Ваше обращение направлено в ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку для рассмотрения в рамках их компетенции».

Часть 3 статьи 8, на которую сослались чиновники, звучит так:

«Письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию данного государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию

которых входит решение поставленных в обращении вопросов...»

То есть работники администрации Кузнецка решили, что «крик души» нашей читательницы их не касается. Хотя «кричала» она не только о водителях-лихачах, но и о предоставленной им возможности «лихачить» — об отсутствии и искусственных неровностей на опасных участках, камер видеонаблюдения на кузнецких «магистралах»...

Между тем федеральный закон «О безопасности дорожного движения» утверждает, что осуществление мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах местного значения (включая принятие решений о временных ограничениях или прекращении движения транспортных средств) относится как раз таки к полномочиям органов местного самоуправления городского округа.

На наш взгляд, часть поднятых в публичном обращении вопросов была непосредственно адресована работникам администрации Кузнецка. Но спасибо им за то, что хотя бы отреагировали после того, как редактор «ЛГ» лично принесла обращение читательницы в администрацию.

Ответ о «перенаправлении», поступивший в нашу редакцию, датирован 23 октября 2019-го. После этого ни из администрации Кузнецка, ни из ОГИБДД никаких ответов в «ЛГ» не поступало. И это странно. Потому что перед законом все равны, но представители закона и чиновники (их работа с обращениями граждан контролируется) равны особенно. А закон требует соблюдать сроки.

Напомним, в силу ч. 2 ст. 40 закона «О СМИ» запрашиваемая СМИ информация должна быть предоставлена в семидневный срок.

Статья 12 федерального закона №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» гласит:

«Письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения...»

В исключительных случаях должностные лица вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение. Но и уведомление о продлении мы не получили. А с 23 октября 2019-го года уже давно прошло и 30 дней, и два раза по 30 дней...

# Правила купания в купели

Уважаемые жители г. Кузнецка! В преддверии крещенских купаний напоминаем вам, что окунаться (купаться) следует в специально оборудованных купелях (прорубях) у берега под присмотром спасателей и медицинских работников. Для обеспечения собственной безопасности необходимо придерживаться следующих правил:

1. Перед купанием в купели необходимо разогреть тело, сделать разминку, пробежку. К проруби нужно подходить в удобной нескользкой и легко снимаемой обуви, чтобы предотвратить потерю чувствительности ног. Лучше использовать ботинки или шерстяные носки, для того чтобы дойти до проруби. Возможно использование специальных резиновых тапочек, которые также защищают ноги от острых камней и соли, а также не скользят на льду. Идти к проруби нужно медленно и внимательно;
2. Окунаться лучше всего по шею, не замочив голову, чтобы избежать рефлекторного сужения сосудов головного мозга. Не ныряйте в прорубь вперед головой;
3. При входе в воду первый раз нужно стараться достигнуть нужной глубины, но не плавать. Необходимо помнить, что холодная вода может вызвать совершенно



безопасное учащенное дыхание, как только тело приспособится к холоду;

4. Не стоит находиться в проруби более 1 минуты во избежание общего переохлаждения организма;

5. После купания нужно быстро растереться махровым полотенцем, надеть сухую одежду и для предотвращения переохлаждения выпить горячий чай, лучше всего из ягод, фруктов.

**В местах купания в купели запрещается:**

- купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- производить действия, связанные с нырянием и плаванием под водой, подавать крики ложной тревоги;
- загрязнять и засорять водные объекты и берега;
- приводить с собой собак и других животных;
- собираться группами на

льду у края полыньи; — заходить за ограждения. Купание детей допускается только с родителями или взрослыми родственниками.

Будьте бдительны и осторожны. Берегите свои жизни и жизни своих близких.

**МБУ «Управление по делам ГОЧС г. Кузнецка».**

В праздник Крещения Господня в Кузнецке оборудованы два места для купания: в районе Кустарной площади — возле церкви Параскевы-мученицы и заполненная водой низина у родника по ул. 2-й Бутурлинской.

Во время проведения христианского обряда будут дежурить сотрудники управления ГО и ЧС по городу Кузнецку, скорая помощь, а также представители правоохранительных органов и ДНД.

**Любимая ГАЗЕТА**  
Учредитель — автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

**Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА**  
Адрес редакции и издательства: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.  
Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru  
16+  
Принимать граждан в редакции — во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях — рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»  
442 537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.  
Телефон/факс: 7-63-00.  
Время подписания в печать: по графику — 17.00, фактическое — в 17.00. Заказ №4.  
Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Рег. номер ПИ №7-1785.

**53000**  
экз. общий тираж